

РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ У РОЗВ'ЯЗАННІ ПРОДОВОЛЬЧОЇ ПРОБЛЕМИ КРАЇНИ

Дегтярьова І.Б., Дейнека О.В.

Однією з глобальних проблем суспільства є проблема забезпечення населення світу якісним та повноцінним харчуванням. Розв'язання глобальної продовольчої проблеми вимагає прискорення інтенсифікації світового сільського господарства.

Високий рівень інтенсифікації виробництва в розвинених країнах забезпечується внутрішніми інвестиціями. Для іноземного капіталу сільське господарство цих країн не має великого інвестиційного ринку. Водночас дослідження стану залучення іноземних інвестицій в сільське господарство показали, що їх рівень не відповідає великим міжнародним інвестиційним можливостям та зростаючим потребам галузі для повного забезпечення населення світу продовольством.

Протягом останніх років на фоні загального зростання залучення іноземних інвестицій відбувається процес їх поступової переорієнтації з розвинених країн в країни, що розвиваються та в країни з перехідною економікою. Найбільш активно прискорився приплив іноземного капіталу в країни з низьким рівнем розвитку галузі (Україна, Росія, Румунія).

Аналіз показує, що практично у всіх країнах, незалежно від рівня розвитку економіки, частка залучених у сільське господарство іноземних інвестицій є досить помірною і складає 0,3 % від загального обсягу залученого іноземного капіталу. У розрізі країн цей показник більш різноманітний. У пострадянських країнах найвища частка залучених інвестицій в сільське господарство – в Латвії – 5,6%, Україні – 2,7 %, Литві – 1,5 %. Тобто, загальний рівень іноземних інвестицій спрямований в аграрний сектор є досить низьким.

Якщо враховувати, що 5-10 % інвестицій переходить з харчової галузі до сільського господарства у вигляді фінансування розвитку сировинної бази та ринків збуту продукції, то доцільно аналізувати надходження інвестицій в харчову галузь. Україна залучила в харчову галузь майже 15 % загального обсягу іноземних інвестицій.

Розв'язання продовольчої проблеми країни можливе на основі інтенсифікації аграрного сектору та нарощування інвестицій.